

Pracovníci a kontakty

Představitelé sboru:
farář Josef Hurta
a kurátor Martin Beneš,
starosta obce Střítež nad Bečvou.

Br. faráři volejte na mobilní telefon 776 149 057 nebo
na pevnou linku 571 634 242.
Osobní návštěvu předem dojednejte telefonicky.

Br. kurátora zastihnete v pracovní době
na pevné lince 571 634 224 (Obecní úřad Střítež n. B.)
nebo na mobilním telefonu 602 777 235.

Salár a dary pošlejte buď složenkou
nebo převádějte bezhotovostně
na účet sboru č. 101159432 / 0300

Váš **osobní variabilní symbol**, identifikující
Vaši platbu je uveden na přiložených
složenkách.

Případně můžete zaplatit
osobně pokladním sboru:
Pavle Korbášové v Rožnově, Čs. armády 1246
a Ruth Kopecké ve Stříteži č. 272
na jejich adrese nebo při návštěvě bohoslužeb.

Poštovní adresa sboru:

Farní sbor ČCE ve Stříteži nad Bečvou č. 120
756 52 Střítež n. B.

E-mailová adresa: stritez@evangnet.cz

Informace a zprávy ze sboru najdete na Internetu:
<http://stritez.evangnet.cz>

Potřebujete-li od nás něco, prosíme, ozvěte se nám.

Pravidelná sborová setkání během týdne:

Neděle:	bohoslužby	8.00 h. v Rožnově v kostele 9.30 h. ve Stříteži
	nedělní škola	8.00 h. v Rožnově v kostele 9.30 h. ve Stříteži v modlitebně
	třicátníci	16.00 h. každou sudou neděli
Pondělí:	setkání maminek s malými dětmi	8.00 h. na místech dle domluvy
Čtvrtek:	náboženství	15.00 h. ve Stříteži na faře 17.00 h. v Rožnově v kostele
	biblická hodina (od října do Velikonoc)	10.00 h. ve Stříteži na faře 18.00 h. v Rožnově v kostele
Pátek:	dorost	17.00 h. ve Stříteži na faře (každý druhý pátek)
	mládež	18.00 h. v Rožnově v kostele

Postní doba a Velikonoce ve sboru:

Postní doba:	20.3. čtvrtek	18.00 postní ekumenická pobožnost v evang. kostele Rožnově
Velikonoce:	17.4. zelený čtvrtek	16.30 pašije ve Stříteži 18.00 pašije v Rožnově
	18.4. Velký pátek	16.30 bohoslužby ve Stříteži 18.00 bohoslužby v Rožnově
	20.4. Vzkříšení Páně	8.00 bohoslužby v Rožnově 9.30 bohoslužby ve Stříteži
Nanebevstoupení:	29.5. čtvrtek	16.30 bohoslužby ve Stříteži 18.00 bohoslužby v Rožnově
Svatodušní svátky:	8.6. neděle	8.00 bohoslužby v Rožnově 9.30 bohoslužby ve Stříteži
Díkůčinění:	5.10. neděle	8.00 bohoslužby v Rožnově 9.30 bohoslužby ve Stříteži

Vysluhování večere Páně:

1.1., 2.2., 9.3. – 1. neděle postní, 18.4. – Velký pátek, 20.4. –
Neděle vzkříšení, 18.5., 8.6. – neděle svatodušní, 6.7. – upálení
M.J.Husa, 3.8., 7.9., 5.10. – díkůčinění, 2.11., 30.11. – 1. neděle
adventní, 25.12. – Narození Páně.

Křestní neděle: 20.4., 31.8., 23.11.

Sborový dopis

Farního sboru
Českobratrské církve evangelické
ve Stříteži nad Bečvou
a v Rožnově pod Radhoštěm



Březen 2014

Biblické heslo 2014

Žalm 73, 28:

Ale mně nejlépe jest přidržeti se Boha; pročez skládám v Panovníku Hospodinu doufání své, abych vypravoval všechny skutky jeho. (Bible kralická)

Mně však v Boží blízkosti je dobře, v Panovníku Hospodinu mám své útočiště, proto vyprávím o všech tvých činech. (Český ekumenický překlad)

Milí bratři a sestry střítežského sboru, kdysi mi někdo říkal, že u evangelíků je to lepší než jinde, protože evangelíci kážou o člověku a ne o Bohu. To je však nepochopení toho, co jako církev zvěstujeme a máme zvěstovat. Všechna kázání církve mají směřovat k tomu, aby vrátila člověka tam, kam patří, totiž do Boží blízkosti. O tom hovoří i biblické heslo pro rok 2014. Je vzato ze 73 žalmu. Přečtěte si, prosím, doma v klidu celý tento žalm. Heslo roku je posledním veršem tohoto žalmu.

Žalmista v něm vyznává, že v Boží blízkosti je mu dobře. Je zajímavé sledovat, jak žalmista ke svému přesvědčení došel. Jeho vyznání je výsledkem vnitřního zápasu s pochybnostmi, zda by nebylo přece jen lepší žít si podle svého bez ohledu na Boha. Upřímně přiznává: „Avšak moje nohy málem odbočily, moje kroky téměř sešly z cesty, neboť jsem záviděl potřeběncům, když jsem viděl svévolné, jak pokojně si žijí.“

První, co je třeba objasnit, je pojem „svévolník“. Jak už slovo samo napovídá, je to člověk, který se řídí svou vůlí. Je to ovšem něco špatného? Obrovskou výsadou člověka je přece svobodná vůle. Moderní psychologická věda však ví, že naše vůle je ovlivňována nespočtem různých faktorů a rozhodně není svobodná tak, jak si namlouváme. Ovlivňuje nás výchova, genetika, sociologické faktory, prostředí, vztahy, stres, reklama, podléháme emocím či biochemickým změnám apod. Člověk není nezávislá bytost. Je projevem upřímnosti a pokory si to přiznat.

Svévolník si však myslí, že si je sám sobě bohem. Naopak žalmista ví o tom, že jej někdo přesahuje, někdo mnohem svobodnější než jsme my.

Když už tedy jsme ve svém životě na něčem závislí, tak by to mělo být něco, co náš život naplní dobrým smyslem a osvobodí nás od závislostí, které nám škodí. A tady žalmista poznává: Mně nejlépe je přidržeti se Boha, pročez skládám v Panovníku Hospodinu doufání své (kralicky). Ekumeničtí překladatelé, vědomi si lidské slabosti a neschopnosti člověka se za všech okolností přidržet Boha, volili méně aktivní formulaci „být v Boží blízkosti“. To může také znamenat, že Bůh se přiblíží k nám. V každém případě žalmista učinil vzácnou zkušenost, že nejlépe je být s Bohem.

Už dávno v Mojžíšově zákoně smíme číst: „Nepřidáš se k většině, páchá-li zlo“. I v 73 žalmu se řeší, zda je lepší přidat se k většině, která mluví zpupně, zlomyslně, povýšeně, nebo zůstat věrný Bohu i za cenu utrpení. Není to snadné rozhodování, zvláště když člověk vidí, jak se svévolníkům v tomto světě vede dobře. I my jsme v pokušení se k nim přidat a nadávat, když všichni kolem nadávají nebo nadšeně skandovat, když všichni kolem skandují.

Žalmista teprve, když vstoupil do svatyně Boží, pochopil, jaký vezmou všichni svévolníci konec. I my vstupujeme do Boží blízkosti, abychom byli uchráněni od falešného pocitu, že my máme vždy pravdu, že my jsme zcela nezávislí, že my jsme sami sobě bohem. Každé bohoslužby nás odkazují k pravému Bohu, který je nad námi, který nás ve všem převyšuje, ale v jehož blízkosti je člověku dobře a útulno. Kéž by i naše modlitebny a kostely byly tak útulné, že by tuto zkušenost vyjadřovaly a do Boží blízkosti zvaly.

Josef Hurta



Sbor má nové staršovstvo i kantora

V listopadu loňského roku zvolilo sborové shromáždění nové presbytery a presbyterky našeho sboru a jejich náhradníky. Stali se jimi: Pavel Kočib, Martin Beneš, Pavla Korbášová, Hana Kolečková, Lenka Kozubková, Ruth Kopecká, Miriam Křenková, Kateřina Martinková, Jiří Martínek, Vladislav Vaněk, Jiří Nevlud, Lenka Šrámková, Jiří Šturm, Zdena Vaculínová, Tomáš Hajda, Blažena Běťáková, Pavla Kyšáková a Vladimír Křížan. Kurátorem sboru byl zvolen br. Martin Beneš. Funkce místokurátora se ujal br. Jiří Šturm. V závěru roku pak staršovstvo rozhodlo o povolání br. Petra Běťáka do funkce sborového kantora.

Sbor nově nabízí setkávání dorostu

Pro školní děti od třetí třídy pořádáme na faře ve Stříteži setkávání dorostu. O program se stará ses. farářová Dana Hurtová. Schůzky



se konají každý druhý pátek od 17 do 19 h. Na programu jsou kolektivní hry, tvůrčí dílny, čtení na pokračování nebo zpěv. Také mládež se zapojuje do přípravy programu pro děti a uspořádala např. večerní bojovou hru. Děti chodí do dorostu velmi rády a pokaždé se těší na další setkání.

Noc kostelů i v Rožnově

V letošním roce jsme se rozhodli připojit se k celonárodní akci Noc kostelů, která se koná 23. května 2014. V tento den večer otevřeme rožnovský dřevěný kostel pro veřejnost a návštěvníci si budou moci nejen prohlédnout interiér kostela, ale také se zúčastnit doprovodného kulturního programu. Všechny Vás srdečně zveme.